

Consiliul de Miniștri a hotărât:

- Aproximarea cu pâine a cantinelor și a populației nesalariate
- Restituirea cantităților de cereale colectate peste norma prevăzută
- Colectarea porumbului, cartofilor și a uleiului de floarea soarelui

BUCUREȘTI, 24 (Ager-pres). Președinția Consiliului de Miniștri comunică: Astăzi 23 Septembrie 1948 orele 10,30 Consiliul de Miniștri s'a întrunit sub președinția d-lui prim-ministru Dr. Petru Groza.

Consiliul de Miniștri a hotărât să se ia măsuri pentru aprovizionarea cantinelor cu pâine la preț oficial, pentru aprovizionarea populației muncitoare cu paste făinoase precum și pentru aprovizionarea cu pâine a populației nesalariate din centrele urbane. Consiliul a dat Ministrului Comerțului sarcina să pună în aplicare această hotărâre.


Deasemenea Consiliul de

Miniștri a hotărât ca pe baza tabelelor care au fost întocmite de către autoritățile în drept să se restituie cantitățile de grâu colectate peste normele fixate. Comisia de Stat pentru Colectarea Cerealelor este însărcinată cu aducerea la îndeplinire a acestei hotărâri.

Consiliul discutând problema aprovizionării salariilor și populației muncitoare dela orașe cu porumb, cartofi și ulei de floarea soarelui a fixat cotele de colectare la aceste produse și scutirea țăranimii nevoașe.

După ce a discutat și rezolvat și alte chestiuni, Consiliul de Miniștri și-a încheiat ședința la orele 12,15.

Proletarii din Uniunea Sovietică



OPRIȘORUL

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ABONAMENT
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru unități, școli și întreprinderi)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în avans. Adr. ap. Str. Șos. PTT. nr. 601 500 97

Insușindu-și critica justă a muncitorilor din Cugir

Muncitorii uzinelor I.M.S.-Hunedoara au pornit hotărâți la bătălia pentru îmbunătățirea laminatelor

Îmbunătățirea calității produselor capătă astăzi aspectul unei bătălii în care se găesc luptați toți oamenii muncii din toate secțiile de producție.

Muncitorii și tehnicienii din uzine și fabrici preocupă din nou de problema calității, problemă isvo-

rită din noua atitudine față de muncă a muncitorilor dela I.M.S. Brașov, cari și-au dat seama de pierduta pe care o prezintă pentru economia noastră națională o producție de proastă calitate.

Chemările muncitorilor dela Cugir făcute metalurgistilor dela I.M.S.-Hunedoara au trezit în rândurile acestora, un viu interes pentru îmbunătățirea calității laminatelor.

Pentru a ajunge la rezultate pozitive, muncitorii și tehnicienii dela I.M.S.-Hunedoara, însușindu-și critica justă făcută de tovarășii lor dela Cugir, și-au luat o serie de angajamente menite pentru a înalța lipsa sesizată.

nu mai plete produse de calitate inferioară, s'a însușit o conduită de control a calității produselor — fontă, oțel — Aceasta conștientă va veghea ca fonta ce pleacă din furnale, îngrijite dea oțelare și laminatelor, să îndeplinească toate condițiile tehnice iar în caz călitatea lor lasă de dorii, produsele să fie reținute de secția ce urmează să le prelucereze.

În felul acesta muncitorii și tehnicienii își vor măări răspunderea și muncind cu mai multă atenție vor reuși să livreze fontă, oțeluri și laminat de cea mai bună calitate.

În ședințe de colaborare tehnicienii dela secția caută metodele de îmbunătățirea calității

După ședințele de colaborare a tehnicienilor, unde s'a preluat
V. CLEJ
(Continuare în pag. III-a)

O comisiune de control a calității produselor

Pentru ca dela I.M.S.-Hunedoara să

SOLEMNITATEA INSTALĂRII d-lui Eduard Mezincescu, noul titular al Ministerului Artelor și Informațiilor

BUCUREȘTI, 24 (Ager-pres). Eri la orele 12,30 a avut loc în prezența d-lui prim-ministru Dr. Petru Groza și tov. Ana Pauker, Ministrul de Externe, instalarea d-lui Eduard Mezincescu noul titular al Ministerului Artelor și Informațiilor.

Au luat parte la solemnitatea instalării tov. Iosif Chișinevschi, L. Răutu, Octav Livezeanu ministru plenipotențiar, fostul titular al departamentului, N. Doreanu, și d. Mihalache secretar general al Ministerului Artelor și Informațiilor, academicianul A. Toma, academicianul Gh. Oprescu, Zaharia Stancu, directorul Teatrului Național și președintele S. S. D. R. și alte personalități din viața culturală

și artistică, reprezentanți ai presei române și străine și numeroși funcționari ai departamentului.

Luând cuvântul tov. Eduard Mezincescu a spus: „Bătălia pe frontul ideologic trebuie să meargă în pas cu cuceririle pe teren economic în direcția construirii socialismului. Pentru aceasta este necesar ca să se întărească și să se extindă și mai mult acțiunea de răspândire a culturii în masele poporului prin contopirea Ministerului Artelor și Informațiilor Ministerul Artelor și Informațiilor are sub conducerea și administrația sa cele mai bune mijloace de răspândire a culturii în masă. Toate aceste mijloace trebuiesc folosite din plin pentru a pune la dispoziția poporului valori culturale de calitate superioară cu un conținut ideologic ridicat pentru a desvolta și satisface setea și dragostea de cultură a celor ce muncesc”.

Se fac pregătiri pentru a se începe

Noul an școlar în spiritul reformei învățământului Printre elevi, prin librării și școli

De vreo câteva zile în Deva se poate vedea un aflux rar în tâlnit de elevi și elevi. Așa cum examenele i-au atras spre oraș, ele se situează și în centrul discuțiilor lor: Ce-al făcut la Română? Ai studiat Constituția R. P. R. și toată ziua pe stradă, la aceeași discuție, examenele și inscrierea.

Examenele de admitere au constituit într'adevăr o preocupare serioasă pentru majoritatea elevilor.

Se examinează o serie de elevi

Intrând în sala de examinare dela Liceul de Fete din Deva, ai impresia că e vorba de bacalaureat. Comisie de profesori, elevi care iau cu seriozitate bilete cu întrebări, se uită atent la ele și răspund.

Ceea ce este însă caracteristic e conținutul întrebărilor care se pune și prin care se pot verifica într'adevăr temeinic cunoștințele fiecărei candidate.

În cadrul examinării primează problemele legate de istoria poporului nostru de caracterul războaielor trecute excluzându-se datele seci, formale, insistându-se asupra chestiunilor privitoare la marile mișcări muncitorești și actualele reforme și evenimente. Se discută pe larg articolele Constituției R. P. R.

Toate acestea reprezintă în să mai mult decât un simplu examen. Ele dovedesc că atât din partea profesorilor cât și a elevilor se vede dorința și hotărârea de a tra duce în viață reforma învățământului, de a se orienta spre adevărata știință bazată pe realitate pe adevăr.

Elevii se înscriu la școala medie tehnică

Paralel cu examenele de curg și înscrierile în diferite școli medii. La școala medie tehnică, sala secretariatului e aproape nelincă - pătoare. Noi și noi elevi vin să se înscrie aici.

În acest an primele clase necesită să fie paralele. Au venit un număr mult mai însemnat de elevi ca anul trecut. La examene de admitere au fost admiși cca. 80 candidați. Anul trecut s'a complectat doar o clasă. Acum școlile tehnice au fost puse în loc de frunte. Elevii sunt conștienți de aceasta și totodată au și po-

sibilitatea de a le urma: taxa la examen a variat la această școală între 100 și 100 de fiecare candidat plătiind potrivit posibilităților, materiale ale părinților.

Școală și cărți

Dintre condițiile bune funcționării a școlilor fac desigur parte, localul și materialele didactice.

Școala tehnică medie din Deva, care până mai eri era aruncată în părăsire la un capăt al orașului are acum un local mare corespunzător. Și-a îmbogățit utilajul cu o mașină de găurit și 2 strunguri.

În ceea ce privește cărțile — deocamdată numai manuale de școală primară — au și sosit deja. Librăriile sunt

H. N. D. I
(Continuare în pag. IV-a)

Examenul de bacalaureat va începe la 1 Octombrie

BUCUREȘTI, 24 (Ager-pres). Conform hotărârii Ministerului Învățământului Public examenul de bacalaureat va începe în ziua de 1 Octombrie orele 8 dimineața.

Ziarele de azi publică lista complectă a centrelor de bacalaureat din sesiunea Octombrie.

Direcțiunile școlilor unde funcționează comisiuni pen-

tru examenul de bacalaureat și organizațiile U. A. E. R-ului sunt rugate a înlesni posibilitățile de găzduire a profesorilor și elevilor.

Noul ministru plenipotențiar la Sofia

BUCUREȘTI, 24 (Ager-pres). D. Octav Livezeanu a fost numit ambasador al Re-

publicii Populare Române la Sofia.

PAGINA FEMEII

Pentru a analiza munca de presă

C.C. al U.F.D.R.

a ținut o ședință de lucru
cu responsabilele de presă din județene

Pentru ca pe viitor toate responsabilele de presă de lângă județele U. F. D. R. din țară să și cunoască sarcinile ce le revin în munca de luminare a maselor de femei, Comitetul Central al U. F. D. R. a convocat în zilele de 15 și 16 Septembrie a. c. într-o ședință de lucru pe toate responsabilele de presă dela județele U. F. D. R.

În cadrul ședinței s-au analizat lipsurile și părțile pozitive ale muncii de presă atât ale C. C. cât și ale județelor U. F. D. R. dându-se întru construcții pe viitor.

Județul Hunedoara deși evidențiat în munca de presă pentru faptul că activitatea organizației se regăsește săptămânal în Pagina Femeii din ziarul Zori Noi, totuși s'a menționat lipsa secției de a nu fi antrenat femeii din câmpul muncii din uzine și de pe ogoare la scris pentru a deveni corespondente la revistele Femeia și Săteanca.

În consecință în fața secției de presă a Org. U. F. D. R. din jud. nostru, stă ca sarcină imediată mobilizarea a cât mai multor femei la scris pentru ca astfel ridicându și nivelul cultural să și poată îmbogăți cunoștințele, politice și ideologice.

MOISIU GEORGETA
resp. de presă a Jud.
U.F.D.R. Huned. Deva

Indrumarea femeii către sport

În trecut tristele amintiri, sportul era considerat un drept numai al burgheziei îmbuibate, mentră în zilele de trândăvie, era un lux, la care nu se putea gândi masa poporului și în special nu se putea gândi femeie. Timpul a trecut, capacitatea, plătuirile tendințele ale orânduirii burgheze ca și astăzi, potoleau avântul celor mai din amice femei, reducându-le la șablonul femeii anchilozate, și al femeii admise de acel defectuos regim.

Viața reală, lipsită de pe unecă de artificii, desminte ca egoric această eroare. Ea ne arată că și femeia ca și bărbatul, are nevoie și este capabilă și trebuie chiar să facă sport.

Uniunea Sovietică în preocuparea multilaterala de a forma omul cât mai aproape de perfecțiune, dă o importanță covârșitoare sportului, ridicându-l la precepte științifice cu mari șanse educative.

Femeia sovietică se bucură de binefacerile sportului și a e uriaso realizări în acest domeniu. Rezultatele se pot constata în parțile a ceea atît de eficace a femeii la războiul pentru Apararea Partiei când femeia sovietică, călă susestește și întărirea trupe, e a înfruntat toate greutățile neura sportului război, grăbind cu mult doborirea dușmanului.

Este absolut necesar ca și femeile noastre să fie educate în domeniul către sport. Guvernul nostru care nu precupește nici un mijloc educativ pus în slujba poporului muncitor pentru a-l ridica tot mai mult, a pășit pe calea progresului și în domeniul sportului.

Primele rezultate au putut fi constatate cu oile mării competiții polisportive a Cupei Unii în Tineretului care a reunit la fața starturilor mii de femei, ca e la trecut au fost ținute departe de orice manifestare. Multe dinre participante au reușit să înregistreze performanțe excepționale și chiar să doboră recorduri naționale în-

registrate de sportivii consacrați.

În județul nostru și chiar la Deva unele din femei pot să încercăm să preocupăm puțin, cautând să ridicăm pe acele care lațele-gând înalta menire a sportului, contribuind la dezvoltarea lui. În Valea Jiului în special, cât și la Deva, o bună parte a femeilor au făcut un început promițător în sport în întrecerea sportivă care a avut loc Duminică, între Valea Jiului și Deva, s'au putut vedea evoluând pe terenul de sport, alături de bărbați și bărbați, femei care au doborât la probe atletice, cât și la jocurile de wolley, înregistrând prin aceasta un prim succes în domeniul sportului feminin.

Este de datorită a celor femei sportive de a antrena și femeile noastre care au s'au debarasat încă de zgura rămasă de pe urma vechilor concepții burgheze. și să înălțăm, nu au curajul să se avânte în lumea nuanțelor sportului.

Femeia din R.P.R., îndovădit de vârstă trebuie să progredie, să se deosebească de femeia anihilată lipsită de vigoare din trecut, e trebuie să fie animată de un avânt creator, de rezistență, pentru a doborâ toate piedicile ce le ar stă în calea în accesarea către o lume socială.

SAVU OIGA

ȘTIRI ȘI FAPTE

DIN VIATA FEMEII SOVIETICE

În timp ce în țările capitaliste femeia este lipsită de oile drept, fiind considerată mult inferioară bărbatului și incapabilă de a duce o muncă de răspundere, Uniunea Sovietică a dovedit lumii întreie că participarea nelimitată a femeii în viața politică și în muncile creatoare în toate domeniile construcției economice și culturale au mărit mult puterea Statului Sovietic.

Astfel în Uniunea Sovietică al U. R. S. S., sunt 276 deputate din cele mai bune fiice ale poporului.

1700 de femei sunt în prezent deputate în Uniunea Sovietică al Republicilor Unionele Autonome.

480.000 femei sunt deputate în

Sovietele locale.

37.000 de femei sunt în conducerea sovietelor și e, numai în Republica Federală Rusă.

250.000 femei sunt fruntea brăgăzilor de tractoare, conducând combaine și tractoare.

350.000 femei lucrează în calitate de brigadieri în colhozuri și sunt conducătoare de ferme.

15.000 femei stau la fruntea colhozurilor.

Numărul femeilor specialiste cu studii universitare, reprezintă 120% din numărul total al specialiștilor. În prezent numărând 120.000 specialiste.

Printre colaboratorii Ministerului Educației Naționale, acționează astăzi 2.000.000 femei.

În instituțiile și laboratoarele de cercetări științifice lucrează circa 35.000 femei.

Unui număr de 125 femei li s'a acordat titlul de „Doctoarea în Științe” 80 sunt profesori universitari, peste 700 docteni.

200 femei au fost distinse cu premiul „Stalin”. Printre aceste laureate ale premiului „Stalin” sunt femei — oameni de știință, promotoare ale artei, tehnicii, culturii, femei muncitoare și colhoznice, inovatoare în domeniul producției.

În U. R. S. S. Partidul și Guvernul au o încredințată grijă de femeia-mamă.

1.500.000 copii frecventează grădinițele, creșele deservesc un număr de peste 800.000 copii mici, iar 3.000.000 locuri sunt ocupate în creșele rurale.

În vara aceasta 6.000.000 copii și-au petrecut vacanța în cele mai bune stațiuni balneo-climaterice și în tabere de pioneri.

Fondurile destinate a ajuta orăii familiilor numeroase și năe celor fără de soț, conform noului plan cincinal, se cifrează la 45 miliarde ruble.

În aceste condiții, femeile sovietice depun toate forțele lor și toată energia lor creatoare, pentru propășirea patriei socialiste.

Prin muncă voluntară la Vălișoara Sătencele au renovat și pregătit școala în vederea noului an școlar

Spiritul muncii voluntare pătrunde tot mai adânc în lumea satelor noastre.

Astfel, în comuna Vălișoara acum în preajma începerii unui nou an școlar — fiind pe terminată școala nouă — s'a simțit nevoia imediată a unor renovări la vechea clădire a școlii precum și a unei curățenii radicale.

Ca și în alte rânduri, la apelul făcut de responsabilii cu munca voluntară de pe lângă org. Sătească U. F. D. R. femeile au răspuns într-un mare număr cu elanul de care au dat dovadă la scosul pietrei pentru noua școală, la săpatul șanțurilor, și la repararea șoselei, au muncit cu răvnă reușind ca până seara să dea școlii un aspect de adevărată sărbătoare gata să primească nouele vârstare ce vor veni aci să primească educație.

Iată cum printr-o muncă activă depusă (în spirit colectiv, se pot schimba spre mai bine satele noastre, pregătindu-se astfel pentru viața de mâine.

ANUNȚ

Șantierul de Construcții angajează lucrători calificați (dulgheri, zidari, fierari, instalatori) și necalificați (salahoi).

Lucrătorii pot lua masa la cantina cu circa 45 lei pe zi, în plus 500 gr. pâine și pot dormi în cabane.

ADRESA: str. Moșcov 11
HUNEDOARA

ANUNȚ

Uzinele Metalurgice de Stat din Cugir angajează urgent: — 5 desenatori constructori.

Actele necesare se vor înainta Direcțiunii Uzinelor în cel mai scurt timp posibil.

Citiți

(în fiecare zi
„Zori Noi”)

In atenția magazinelor de mezeluri!

Fabrica naționalizată

I. A. R. T. DEVA

aduce la cunoștință doritorilor că livrează ori ce cantitate MEZELURI de feluri diferite calitate superioară la prețuri oficiale
DETAILIȘTILOR ȘI ENGROSIȘTILOR

La căminul de zi din Hunedoara copiii duc lipsa materialului didactic, jocurilor educative și distractive

Cu toate că la căminul de zi susținut de Sindicatul I. M. S. din Hunedoara copiii săria lor duc o viață corespunzătoare, totuși se remarcă o serie de lipuri care depășesc par a fi de mică importanță împiedică într-o oarecare măsură buna dezvoltare a mijlozilor vârstare atât din punct de vedere fizic cât și educativ.

Baia este necesară pentru oile copii și din cămin și de aceea este necesar ca într-un timp cât mai scurt să se facă amenajările necesare.

Lipsa materialului didactic esențial și iarăși una din neajunsurile acestui

cămin datorită cărui fapt copiii luavă greu ceea ce în căminul le părădă la școală. Ea fel și jumătate — care lipsesc — sunt tot a fi de necesare educației acestor copii care vor trebui să fie pregătiți pentru ca mai târziu să devină cetățeni vrednici și aparători hoșta creșterea și educarea lor.

De aceea atât sindicatul și și cărții ai regimului care veghează organizația U. F. D. R., vor trebui să acopere cât mai repede aceste neajunsuri care stingherec buna funcționare a acestui cămin.

SURUCEANU corcep

La I. M. S. Hunedoara femeile muncitoare contribuie cu elan la depășirea programului de producție

Pătrunse de cuvântul Partidului nostru prin care chemăm femeile să muncească cot la cot cu bărbații pentru a contribui la refacerea și dezvoltarea țării noastre, femeile dela Secția Turnătorie de oțel dela uzinele I. M. S. Hunedoara, au pornit cu un viu elan în munca de executare a sâmburilor pentru turnarea danșilor de tractor.

Din primele zile femeile dela secția Turnătorie, au antrenat și pe celelalte femei din uzină în întreceri și astfel la sfârșitul lunii Iulie au realizat o depășire de producție de 12,4 la sută, iar pe August de 34 la sută, depășiri cari alături de realizările altor mii și mii de muncitoare și muncitori din țară întregă, vor face ca poporul

nostru să prospere să ducă o viață îmbelșugată cucerită prin muncă sa.

Citiți și răspândiți

„SĂTEANCA”

și „FEMEIA”

revistele Uniunii Femeilor Democrate din România

Tipografia Progresul
Execută
STAMPILE

Prin contribuția muncitorilor

La uzinele IMS Hunedoara se construiește o sală de cinematograful

Muncitorii și tehnicienii dela uzinele I. M. S. Hunedoara care în urma eforturilor lor în muncă au câștigat dreptul întrecerilor pe țară în ramura siderurgică și pe județ în cadrul întreprinderilor din județul nostru, acordă o mare importanță ridicării nivelului lor politic și cultural.

Astfel, la propunerea organizației de Partid, muncitorii au hotărât ca primele cele acordă uzinele muncitorilor evidențiali în muncă, să fie utilizate în scopuri culturale. Ei și-au luat angajamentul de a depune sumele ce le revin, în scopul de a se da la Hunedoara o sală de cinematograful pentru muncitori. Din sumele realizate până acum a fost cumpărat un aparat cinematografic, în locul celui vechiu care fiind uzat nu mai corespundea.

Ridicându-și cât mai mult nivelul lor, cultural, muncitorii dela uzinele I. M. S. Hu-

nedoara, contribuie la intensificarea luptei pe care regimul nostru o duce pentru lichidarea moștenirii lăsată de regimurile capitaliste în domeniul cultural al masei lor muncitoare.

A. MITROFAN coresp.

In cinstea celui de al II-lea congres

Filiala ARLUS Deva Hunedoara a organizat un reușit festival artistic

În seara zilei de 22 Sept. a. c., în sala cinematografului „Progresul” din Deva Filiala ARLUS Deva Hunedoara, a organizat un reușit festival artistic cultural în cinstea celui de al II-lea Congres al ARLUS.

Cu această ocazie tov. jud. Cornel Oprean, a conferențiat despre Prietenia Româno-Sovietică, arătând temeiurile ce stau la baza ei. Au fost scoase în evidență e-

locvențele gesturi, de prietenie ale Uniunii Sovietice față de țara noastră — concrete crețizate prin concrete ajutoare primite din partea Marii noastre vecine dela Rășărit chiar îndată după încheierea generosului armistițiu — la care poporul român a răspuns cu o sinceră recunoștință și o caldă prietenie isvorite din conștiință că U. R. S. S. reprezintă garanția libertății și a păcii.

Analizându-se cauzele acestei atitudini s'a arătat că însuși structura Statului Socialist determină crearea unor legături, de orice natură bazate pe principiul deplină egalitate cu orice Stat indiferent dacă e mare sau mic.

Pe linia îndumărilor date de an dela reforma monetară publicat în ziarul „SCANTEIA”, în județul nostru s'a deschis o acțiune intensă în acest sens.

Astfel pentru mărirea și îmbunătățirea stocului de animale în județul nostru s'au reparat un număr de 6 grajduri comunale, iar altele 12 sunt în curs de reparație. Din

fondurile primite în acest scop, s'a programat construirea de grajduri moderne pentru animalele reproductoare, la Ilia, Deva, Orăștie, Dobra, Brad și Petroeni. Din fondurile primite pentru mărirea stocului de animale, Direcția Agricolă Județeană, va procura pentru județul nostru tauri de rasă Zimental, exportati din Elveția.

Județul nostru are un soi mare de oi, care sunt de rasă inferioară, având lână puțină, todată și lăpe în-unul. Pe ei este nevoie de a se face reproducerea lor cu oi de rasă țigăie care dau un randament mult mai sporit. Tot în acest scop urmează să se caască în curând un număr de 1.000 berbeci de rasă țigăie cumpărați de Direcțiunea Agricolă care vor fi întrebuințați chiar în toamna aceasta, pentru reproducere. Tot pentru reproducerea oilor de rasă a luat ființă două centre de reproducere artificială a oilor, unul la Orăștie iar altul la Ilia.

Pentru îngrijirea sănătății animalelor, la Deva va lua ființă un spital veterinar, iar la Orăștie cu sprijinul permanent dat de Partid, primăria locală a reușit să construiască un bazin sistematic, la care oile și celelalte animale, în caz de boală (răie) se pot dezarzita și vindeca. Tot pentru îngrijirea cât mai bună a animalelor, guvernul a avut grijă să pregă-

In județ se duce o activitate intensă

Sentru refacerea și îmbunătățirea stocului de animale

tească școlii de educare pentru legă- jitoșii de animale în județul nostru în zilele de 2, 3 și 4 Oct., se vor ține cursuri pentru aceste oameni. Cursurile se vor ține la Orăștie, Deva, Brad și Pui.

Spre deosebire de majoritatea comunelor din județul nostru unde treburile merg în condiții optime, în com. Sântandei, comuna locușă de majoritatea ei de țărani înstăriți, situația din acest punct de vedere lăcă mult de dorit. Așa după cum în celelalte comune sunt grajduri amenajate, în Sântandei acest lucru.

Taurul comunal care este ținut la gospodărie parțialare ale sătenilor este în rebuș și pentru cca. 300 vaci ale comunei.

Țărâșimea muncitoare din această comună, strâns unită în jurul Partidului trebuie să ducă o muncă hotărâtă înspre binele și interesul colectiv al acestei comune. Munca lor trebuie îndreptată în direcțiunea spre rezolvarea în eselor colective.

Paralel cu măsurile luate de organele administrative ale județului pentru îmbunătățirea stocului de animale, trebuie ca țărâșii și îndrumată munca și dorința de a construi (țărâșimii muncitoare) spre nevoile actuale ale poporului muncitor, spre dezvoltarea și propășirea Republicii Populare Române.

Muncitorii uzinelor IMS Hunedoara au pornit hotărâți la bătălia pentru îmbunătățirea laminatelor

(Urmare din pag. 1-a)

temeinic posibilitatea îmbunătățirii calității, a urmat o altă gedință restrânsă a celor trei secții principale — furnale, O.S.M., și laminoare — cu care ocazie muncitorii și tehnicienii și-au luat angajamentul de a preda produsele în condiții optime și de bună calitate.

La secția furnale, calitatea fontei va fi asigurată prin organizarea și îmbunătățirea muncii. Măsurul de fier dela Ghelar ne'ind din cel mai bun, conținând multă magnezică, tehnicienii urmăresc îmbunătățirea lui calitativă, pentru a se ajunge la fontă de calitate superioară.

La secția oțelărie, calitatea este urmărită prin executarea în bune condiții a operațiilor. Turnarea, în special, trebuie să se facă cu deosebită grijă, totul să fie bine pregătit dinainte și să se evite acele deficiențe care au dus în lunile trecute la pierderea a două țarje de oțel. Print-unul din pozitive special construit s'a asigurat cochiliile contra spargerilor. Pregătirea cât mai amănunțită a jururii,

amenajarea dinaintea oțelii, a cochiliilor și închiderea și'închiderea, ajută deasemenea la obținerea unui oțel de bună calitate.

La secția laminoare se cere ca lingourile să fie bine încălzite, iar laminarea lor să se facă în condiții cât mai bune.

Muncitorii și tehnicienii dela I. M.S. Hunedoara mai au totuși unele lipsuri în munca lor. Problema mâinii de lucru nu este de'înțiv rezolvată, deoarece parte din muncitori, în special cei dela furnale, lipsesc destul de des dela muncă. În zilele de sărbători, mai ales, buna funcționare a furnalelor este serios amenințată din această cauză.

Într-una din duminicile trecute, furnalele au fost de'ervie de lucrătorii dela alte secții, care la apelul organizației de Partid, și sindicat, au muncit voluntar în locul celor absenți.

Organele de Partid și sindicat trebuie să ducă în rândurile muncitorilor o intensă muncă de îndrumare pentru a stimula noua atitudine față de muncă, pentru a desvolta și adânci spiritul de răspundere al fiecărui muncitor și tehnician față de calitatea produselor lor.

Străduindu-se să înlăture lipsurile pe cari le mai au și făcând noue eforturi în mărirea cantității și calității a produselor, muncitorii dela I.M.S. Hunedoara vor obține rezultate din ce în ce mai bune și vor contribui la întărirea sectorului socialist din economia noastră, factor principal în dezvoltarea țării noastre în drumul său spre socialism.

V. CLEJ

Muncitorii dela exploatările aurifere Stănișia muncesc voluntar

Indemnați de org. de Partid, minerii din Stănișia după eșirea din mină, muncind voluntar au stivat lemnul de mină care era împrăștiat peste tot la gura minei.

Acești minerii în fiecare dimineață, înainte de a intra în mină, transportă materialele necesare ca: burșane, țevi aer comprimat, etc. pe o di-

stanță de 2 km. Deasemenea, funcționarii administrativi dela aceste exploatări, muncind voluntar și-au pus lucrările la punct.

Spiritul nou al muncii în sufletește muncitorii din M-șii Apuseni, care muncesc cu tot elanul pentru ridicarea nivelului de trai al lor și al tuturor celor ce muncesc.

La Petroșani a luat ființă O școală de corespondenți de presă

Sub îndrumarea Partidului și a Consiliului Sindical local la Petroșani, a fost deschisă zilele trecute o școală pentru pregătirea corespondenților de presă din Valea Jiului.

În această școală 32 de elevi sunt inițiați în munca de presă, unde li se predă cunoștințe tehnice, pregătindu-i pentru a putea aduce rezultate foloase presei noastre muncitorești.

Cursurile predate vor fi canalizate spre munca și viața muncitorilor noștri, pentru că numai știind să oglindească munca, să urmărească problemele strâns legate de clasă muncitoare, noii corespondenți de presă din Valea Jiului vor putea fi înălțimea chemării, vor putea fi exponentul muncitorimii în lupta dusă pentru o viață mai bună.

Se fac pregătiri pentru începerea noului an școlar

(Urmare din pag. 1-a)

pline de abecedare, aritmetici care se vând la prețuri accesibile tuturor oamenilor muncii, deși sunt editate în condiții optime și de o grosime apreciabilă.

Toate acestea ne arată că

noul an școlar se începe în condiții cu totul noi, nemai întâlnite până acum. Școala — prin reforma învățământului inițiată de P. M. R. — a devenit a poporului, pentru popor și fiecare cetățean are posibilitatea de a se lumina din adevărata știință.

26 Septembrie a. c.

CONGRESUL
FILIALEI ARLUS
DEVA

Trăiască prietenia
româno-sovietică

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

DISCURSUL LUI MARSHALL

constitue o amenințare rău mascată împotriva minorității
- Expunerea lui Modzelewski șeful delegației poloneze -

PARIS, 24, (Rador) — După ce d. Tarascenko, delegatul Ucrainei și președintele al Comisiei de Acreditare, a dat citire raportului acestei Comisii în ședința plenară a Adunării Generale O.N.U. din dimineața zilei de 23 Septembrie a fost începutul discuției generale.

Prinul a luat cuvântul d. Romulo delegatul Filipinelor, după care a luat apoi cuvântul d. Marshall, șeful delegației Statelor Unite. D-șă și-a început discursul, exprimându-și dorința sa ca Adunarea Generală să-și reafirme respectul pentru drepturile omului și pentru libertățile sale fundamentale.

Această declarație făcută de Ministrul de Externe al Statelor Unite nu a putut decât să mire majoritatea din cei ce se aflau în sală care știu cât de flagrant sunt violate în prezent drepturile fundamentale ale omului în Statele Unite unde se face pe față discriminarea rasială, unde oamenii cinstiți și de bună credință sunt aruncați în închisori pentru că refuză să facă depozitii în fața binecunoscutului „comitet pentru cece area a țivililor antiamericani” și unde metodele polițiste de guvernare capătă pe zi ce trece o extindere tot mai mare.

În continuare d. Marshall a încercat să justifice faptul că așa numitul „program pentru relaerea economică europeană” (planul Marshall) este pus în aplicare trecându-se peste Organizația Națiunilor Unite. O.N.U. a declarat d. Marshall, nu a fost destinată să fie o barieră în calea colaborării între un grup sau altul de state în vederea realizării unor scopuri comune compatibile cu Charta Națiunilor Unite. De fapt însă, după cum se știe foarte bine, Planul Marshall, al cărui scop este nu consolidarea colaborării internaționale

ci accentuarea debinării dintre Națiunile Unite, nu are nimic comun cu scopurile definite de Charta Națiunilor Unite.

Nu este întâmplător faptul că Marshall și-a început discursul său „plin de rezerve” cum este cu o amenințare rău mascată împotriva minorității” care nu este de acord cu majoritatea, declarând că Statele Unite nu vor face compromisuri în legătură cu principiile importante.

A vorbit apoi d. Modzelewski, șeful delegației poloneze care a arătat care sunt adevăratele cauze ale încordării existente în a noastră politică. El a subliniat că se fac încercări de a se transforma O.N.U. într-un instrument al interesei unei puteri sau unui grup de puteri și a declarat că lipsește respectul cuvenit pentru hotărârile adoptate pe baza principiilor Chartei Națiunilor Unite.

D. Modzelewski a condamnat politica de desmembrare a Germaniei proclamată în urma negocierilor separate dela Londra ale reprezentanților celor trei puteri Occidentale și pusă în momentul de față în aplicare de aceste puteri.

„Este suficient a spus d. Modzelewski, să reamintim creșterea cheltuielilor militare ale Puterilor Occidentale și concomitent cu aceasta creșterea profiturilor bancherilor din Wallstreet, în erea în care a înarmării, pentru a înțelege cauzele eșecului acestor comitii”. Ocupându-se de situația din Grecia și de Comisia pentru Balcani, d-șă a arătat că pacea nu poate fi restabilită în Grecia decât prin retragerea trupelor britanice din această țară, prin încetarea sprijinului reșinului de teroare instaurat din afară și împotriva căruia a ridicat armele popoul grec.

D. Modzelewski a insistat ca

chestiunea Spaniei franciste să fie discutată în Adunarea Generală și a reamintit că rezoluțiile adoptate de Adunare în legătură cu această chestiune în 1940 și 1947 nu au fost puse în aplicare. După ce s'a ocupat de problema Palestinei, declarându-se în favoarea admiterii Statului Israel, în O.N.U. d. Modzelewski a arătat fondul real al „planului Marshall” care se lăcăia pe factori politici și care depinde de a duce la renaștere, duce la aservirea economică și politica a țărilor participante la acest plan. Planul Marshall, a spus d. Modzelewski, care a fost pus în aplicare trecându-se peste O. N. U., duce la divizarea Europei. D-șă a declarat că este surprins că raportul secretarului General al O. P. U. s'a referit la acest plan, aprobându-l.

În încheiere delegatul polonez a criticat violent acțiunile „Comitetului Interimar” instaurat de autoritățile chineze împotriva studenților chinezi. Protestul este semnat de către 47 de profesori ai Universității și Colegiului Pedagogic din Peking.

„În ultimul timp — declară protestul — guvernul a început să arate o brutalitate din ce în ce mai mare față de muncitorii din domeniul culturii. Autoritățile permit armatei și poliției să percheziționeze Universitățile și să facă arestări printre studenți, toate acestea creând o atmosferă care împiedică desfășurarea normală a studiilor. Pentru acest motiv — încheie protestul — cerem să se pună capăt unor asemenea acțiuni ce prejudiciază educația”.

Muncitorii metropolitanului au declarat greve generală

PARIS, 24 (Rador). — Salariașii dela metropolitanul din Paris, afiliați tuturor sindicatelor au votat joi seara în favoarea declarării unei greve de 24 ore în cursul zilei de Vineri. Parisul va fi deci lipsit de serviciile metropolitane și ale autobuzelor publice începând de Vineri la ora 4 dimineața până Sâmbătă la aceeași oră.

Alegerile cantonale din Franța au fost amânate pentru luna Martie 1949

PARIS 24 (Rador). — Revenind asupra votului dat

AVIOANELE KUOMINTANGULUI omocină populația civilă

SHENSI DE NORD 24 (Rador). Agenția China News anunța că, timp de cinci zile dela 13 la 17 Septembrie, avioanele Kuomintangului au efectuat raiduri aeriene deasupra orașului Shichyck - wang din China de Nord care este ocupat de armata populară de eliberare și a lansat bombe.

Peste una sută de locuitori printre care femei și copii au fost omorâți sau răniți.

Aceste raiduri aeriene au fost inițiate de autoritățile Kuomintangului drept răzbunare pentru eșecurile suferite de armata Kuomintangului pe diferite sectoare ale frontului.

Armata și poliția Kuomintangului arestează și terorizează studenții democrați

SHANGAI 24 (Rador). Revista săptămânală a studenților din Shanghai, a adresat un protest împotriva arestărilor continue printre studenții chinezi. Protestul este semnat de către 47 de profesori ai Universității și Colegiului Pedagogic din Peking.

„În ultimul timp — declară protestul — guvernul a început să arate o brutalitate din ce în ce mai mare față

de muncitorii din domeniul culturii. Autoritățile permit armatei și poliției să percheziționeze Universitățile și să facă arestări printre studenți, toate acestea creând o atmosferă care împiedică desfășurarea normală a studiilor. Pentru acest motiv — încheie protestul — cerem să se pună capăt unor asemenea acțiuni ce prejudiciază educația”.

NUMEROASE ARESTĂRI în afacerea de sabotaj din Ungaria

Budapesta. — Zărele anunță arestarea a șase funcționari superiori ai societății „American Joint Stock Oil”, de către parchetul ungar. Ei sunt: Simon Pajda, donjia Abelj, Kaiman, Barnabas, Bela Binder, Paul Hudemán și George Benntain.

Până la terminarea cercetărilor, cei șase funcționari vor fi ținuți în stare de arest.

Comunicatul publicat de parchet declară că din mariturile celor arestați, reiese că și-au dat instrucțiuni expetilor societății în vederea scăderii intenționate a pro-

ducției de petrol. Comunicatul scoate în evidență faptul că actul vitătea criminală a conducătorilor acestei societăți a împiedecat dezvoltarea producției industriale și a stingerit temporar livrările la contul reparărilor.

Mai multe partide din Coreea de Sud sprijină guvernul popular

Phyongyang. — Postul de radio Phyongyang anunță că mai multe partide politice din Coreea de sud au publicat o declarație în sprijinul guvernului popular coreean de sub conducerea lui Kimi sen.

Declarația partidului popular republican arată că formarea guvernului democratic al Coreei este expresiunea poporului întreg. „Credem cu tărie — spune declarația — că guvernul popular democratic va proceda la reforme agrare în întreaga Coree, că va da femeilor drepturi egale cu bărbații, și că — pentru întărirea țării noastre — va pune capăt „guvernului” marionetă din Coreea de sud și că va sili trupele americane să părăsească Coreea de sud.

Greva muncitorilor norvegieni

Cerând condiții mai bune de muncă, mii de muncitori au fost concediați în massă

OSLO 24 (Rador). După cum s'a anunțat, consiliul de administrație al societății a nonime pe acțiuni din Hereje a hotărât concedierea în massă a muncitorilor dela această societate care au declarat grevă. Muncitorii greviștii au cerut condiții mai bune de lucru dat fiind că caracterul special al muncii lor din industria chimică.

Mii de muncitori industriali sun amenințați cu șomajul.

Este interesant de subliniat că Comitetul Asociației Norvegiene a Sindicatelor și în special Comitetul Sindicatului Muncitorilor din industria chimică condus de Kasten Terkildsen nu numai că au refuzat să sprijine cererile muncitorilor dar le-a ordonat să reia lucrul în vechile condițiuni.

Muncitorii au trimis o delegație la parlament dar aceasta nu a fost primită până în momentul de față. Comitetul Asociației Norvegiene a Sindicatelor a declarat că cererea muncitorilor dela societatea anonimă pe acțiuni nu va fi examinată până ce muncitorii nu vor relua lucrul în vechile condițiuni.

Alipirea zonei franceze la Bizonia

PARIS. — După cum anunță Agenția Reuter, zona franceză de ocupație se va alătura luna viitoare Bizoniei

Un purtător de cuvânt al Ministerului de Externe, confirmând această știre, a de-

clarat că fuziunea celor trei zone este o consecință a hotărârilor luate în conferința celor șase puteri asupra Germaniei, care a avut loc la începutul acestui an la Londra.